



- 首页
- 学院概况
- 党建工作
- 教育教学
- 科学研究
- 学科建设
- 师资队伍
- 团学工作

学科交流

学科交流 News

当前位置： 首页 > 学科建设 > 学科交流 > 正文

- 学科动态
- 学科现状
- 专业介绍

陕西师范大学王永和教授应邀为我校师生作学术报告

2023-04-27

4月25日下午，陕西师范大学马克思主义学院王永和教授应邀在敏行楼101教室作题为《构建新时代思政课教师双轮驱动科教互济能力体系的思考》的学术报告。报告会由大思政课建设中心主任、马克思主义学院思想政治教育学科带头人张晓教授主持。我校专职思政课教师、马克思主义理论专业硕士研究生参加报告会。



习近平总书记将思政课定位为“落实立德树人根本任务的关键课程”，表明党和国家对思政课的战略高度和长远角度有更清晰的认识。王永和教授紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，指出双轮驱动科教互济是增强信仰马克思主义基本原理及其中国化时代化理论创新成功的基本途径。首先，报告从新时代思政课教学过程中出现的矛盾入手，论述了思想政治教育的客观要求和教育者之间不一致的矛盾、教育要求与受教育者思想行为之间的矛盾、受教育者内在发展的需要与满足这些要求的方式和条件之间的矛盾、教育要求与社会环境之间的矛盾。思政课建设要抓住机遇、乘势而上，也要应对新矛盾的挑战；之后通过分析影响思政课教学效果的因素，阐释了双轮驱动科教互济是锻造新时代思政课教师能力体系提高教学效果的必然要求，也是实现新时代思政课大中小一体化的必然要求；最后指明了双轮驱动科教互济能力体系构建的实现路径，强调马克思主义理论研究要把握鲜明的政治属性。

参加报告会的师生一致认为，此次讲座内容丰富，具有很强的前瞻性、针对性和现实性。在场教师深受启发，认为思政课教师要做到在马信马、在马言马、在马行马、在马研马，通过学习中研究、研究性学习、教学中学习来系统掌握理论知识，实现事业与信仰相互统一、相互促进，同时要将思政课讲对、讲深、讲透、讲活，提升教学内容的思想性、理论性和亲和力。

(马克思主义学院范金婷供稿)

山西财经大学 马克思主义学院

地址：山西省太原市坞城路140号 邮编：030006

电话：0351-7666187 邮箱:mkszy@sxufe.edu.cn

